

一个女人与香水的情感纠结

关于我的香水记忆



图为主人公宝宝

每一季的台风，大多出现在夏天。夏天，我叫“宝贝”，沉醉在这个南方城市里，努力成长，然后衰败。

怀念某次朋友给我的惊喜，只是一个普通得不能再普通的日子，带给我的是 J‘adore 的限量版，也带给我了一整个冬天的温暖。

于是，悲伤、喜悦、聚散、离合，像瓶身上的那丝丝金线一般，淡淡的颜色，淡淡的香气，似乎永不消散，也永不零落……关于香水的种种记忆涌上心头。

1 有多少人对于“第一次”记忆犹深？第一次下厨？第一次约会？第一次独自开车上路？第一次亲吻？而达利的 DALIMIX 则是我的“第一次”香水。那时还是八十年代的中期，有一个亲戚从国外回来探亲，送给我的礼物，除了巧克力之外就是这一小瓶香水。

磨沙的瓶身，嘴唇形状的银色瓶盖，这让我在相当长的一段时间内成为孩子王中王。而给“手下们”的待遇分为几等，一般的摸一下瓶身，好朋友可以打开来嗅一下，最深得我心的人则赐其一点点，擦在耳后。直到有一天，瓶中空空如也，而我为了保持我的“王中王”地位，运用老妈在医院的特权，找了支针管，抽入自来水，再灌进空瓶中……

只是过去就是过去了，不可以复制也无法重来。这个瓶子我一直带在身边，很喜欢这个瓶子的设计，而且蛮小的，大概只装 3ML 香水，所以就一直带身边。其间也从一些商场的那些大瓶子香水里分装到这个瓶子里，所以现在瓶身和唇形盖子已经伤痕累累。从青岛到成都，从海南再到杭州……陪伴我千山万水，亦看尽云卷云舒。只是那些当年的小朋友们，都已散落到了天涯。不知你们是否还记得，某一年，一个扎着马尾的小女孩和她的达利香水呢？

香水：艺术大师 SalvadorDali 达利除了在绘画、文学等方面有出类拔萃的表现外，还游刃于其它艺术和宗教哲学等领域内，同时致力于芭蕾与广告的创作，更以香水闻名于世……从达利推出第一瓶女香 SalvadorDali 至今，达利设计的香水，就如同艺术品般都是独一无二的，仿佛是一幅名画，沾染着华丽的色彩、优雅的触感及迷人的熏香。“在所有的感官中，无疑的，嗅觉是最能赋予我们永恒不朽的灵感。”这是达利对香水的定义。法国香槟省法兰克斯国际香水公司 1981 年开始与达利合作，出品了一系列的达利香水，数量不下 10 款，每款都盛放在富有原创性的瓶子里面。

2 这个城市有千奇百怪的锁，纷纷的门，门内，有各式各样的风景。一些门，不锁。一些门，总不见开。还有些，是心锁。心锁最难解，解开便是大自在。亲爱的 JJ，谢谢你在我困难的时候，陪着我，不离不弃，送我香香，让笑容重归我脸上。我一直记得你那句话：把微笑留给伤你最深的人。

香水：第五大道香水由美国 Elizabeth Arden 公司 1996 年出品，淡雅的花香是时尚白领女性的最爱，自推出以来一直是最畅销的香水之一。第五大道表达女性自信、现代以及智能优雅的一面，适合现代都市中自信、时尚又追求个人风格的女性。瓶身设计线条大方，颇具现代节奏感，以纽约曼哈顿的摩天大楼为瓶侧的线条，优雅利落。



文 / 摄 宝宝

3 以前喜欢甜得腻人的香水，比如 Dior 的金色女郎、魅惑、I LOVE Dior 以及巴宝莉的周末、BOSS 的深红、安娜苏的蝴蝶、紫色魔镜、NINA RICCI 的苹果、绿精灵、还有 GUCCI 的狂爱等等。但现在物是人非，随着岁月的流逝，我渐渐地喜欢上了男式香水，比如我现在所用的 BOSS。人生无常，喜好也会随之变化。

香水：德国知名时尚品牌 BOSS 在 2002 年推出动感男香之后，在 2006 年推出新款男性香水 BOSS In Motion Black 劲黑动感限量版。充盈着清新、感性和男子气概，代表着一种自然而跃动的生活方式。

4 三月春风和煦，杨柳妖娆。江南的某个城市里，下着极细密的雨。一丝一缕，坐在车里，思想开始游离。鼻端处若有若无地传来熟悉的味道，用此香水的人不多，所以一闻即可识别他刚刚来过。此时，雨在车窗上打出一个个圆圆的印记，像极了瓶身上的小圆点，我以为可以回到一个很清静的地方，没有人出现过。只是希望你可以幸福，只是如此而已……

香水：BOSS 的水珠是 HUGO BOSS 于 1993 年出品的男用香水，古浓香味，淡雅而简单，如海水般的清新舒畅，适合气质不凡的男性。一款柑苔清香调的香水，现在一直非常喜欢用。这款优秀的香水主要含有琥珀、罗勒，并用龙蒿叶加以强调，鼠尾草与麝香的加入使 ELEMENTS 更适合日常使用。

5 不记得从什么时候起，每年春天到末尾的时候，总要去超市里买 FA 的走珠。于是一整个夏季，我都会拥有清幽的体香，哪怕是烈日炎炎，又或者是汗如雨下……喜欢带着它上路，每一日行走之始，总会旋开盖子，让顶端的圆球在腋窝下来回滚动，飘洒出的香味带给我一整天的愉悦。后来，发现走珠香体液的品牌越来越多：雅芳、妮维娅、曼秀雷敦、Adidas、DOVE……

继而转投阵营，在尝试了很多种之后，重新又回归 FA 的怀抱。

也许人生就是这样，我们总想追寻远方的世界，却忘记原来在你身边的却是最适合你的。

香水：FA 走珠香体液，优质的夏威夷兰花精油和檀香让你体会夏威夷的浪漫和魅力；异域芬芳，全天散发迷人幽香。

这个梅雨季，这个城市已经下了无数场雨。又是一个有雨的夜晚，坐在电脑面前，写着有关香水的故事。其实早就想写“我和我的香水们”。你看，我的题目都已经起好了，却依然没有开头。那个时候，我拥有不下 30 瓶大大小小的香水。如今，它们都不知去处。

而我亦守在这个天堂般的城市中央，这样的故事比较牵强，但它们都是我喜欢的东西。有些事情是注定的，有些事情是不需要理由的。就像我永远都站在原地，而实际上，你已经在背离我的方向渐行渐远。我只好双手紧紧环抱自己，许自己一个微笑。从此，香甜的味道益满幸福……